

● 倭擬再增造軍艦

▲ 以備與美爭衡

因美上院通過百零二艘軍艦案。東京八日電：本京海軍部大臣：大角氏。以美上議院昨日通過用美金七百五十兆元增造大小軍艦百零二艘案。故是日亦倡議倭須再肆增造軍艦以便與美爭衡。由此可知明年國際海軍會議時。日本斷不接納五·三比例率。

據大角氏稱。一九三九年年末時。倭軍艦數目與美所有者相較。倭方僅得六成餘。蓋屆時日本所有軍艦噸數為七十二萬五千零六十三。而美方總噸數為一百一拾三萬五千貳百四十。屆時以隻數計。日本僅得五百五十。而美為百九十五。其種類數目如左

戰鬥艦	十五
航空母艦	六
巡洋艦(八寸砲)	十八
巡洋艦(六寸砲)	十九
魚雷驅逐艦	四〇

美	十五
日	九
六	十二
十九	六九
三五	三五

本埠新聞

向市民多籌七百元。方足應今年之費用云

● 風和花放之新春佳節

本埠經前數日之雨水。今日又白日照耀。致市內無數春花開放。市民亦有多名轉穿春衣。據氣候局預測。本埠將再有壹二天之外天氣。有微風吹動。寒暑表漸升云。

● 警差重申取締無新車照令

九三三年自由車牌照及駕車准照之最後壹日。今日若有未取一九三四四年牌照及駕車准照而駕車者。將必被拘罰。邦人須取有新牌照方可駕車。

據市警及駐本埠省差通告。昨日為能用一新牌照方可駕車。

● 各埠貨出口多於前年

都朗度埠八日電。據寶路銀行每月之經濟報告所稱。加拿大運出口之貨物。於一九三三年共達五百卅壹兆元。比一九三二年出口數較多廿七兆元。去年間有卅六國增購加拿大貨物。廿九國減購。加拿大之出口貨物。於去年間增售者。為萃菓四百五十萬元。麥一百八十萬元。沙文魚一百萬元。烟肉四百五十萬元。毛皮壹百七十五萬元。木料六百萬元。木料製品五百萬元。生羊毛一百五拾萬元。木屑四百萬元。而出口增加極速者。為鎳鉛。白鉛。銅等鑛。紙麥等類出口則大減云。

● 檀香山華商吞館自戕

檀香山訊云。本埠署名華人巨商余臻君于二月二十三夜十時。以手鎗在宅自殺。親友聞訊。深為哀惜。禮拜六晚開喪。禮拜日下午二時出殯。葬於萬那墓地。余君字樞和。今年五十歲。原籍台山人。檀山人。鄺氏有子三女四。長女已適人。

● 紐約商報被控案展期宣判

紐約函。本埠商報被中華公所控告一案。國報總理。好公益事業。署名於檀山。夫江氏曾研究米也民族及華人數千年前之文化。故發現兩者相同之點頗多。據江氏稱。該兩民族身體上之狀貌幾盡相似。米也族之平民與華人相似之程度。較中江氏繼謂兩民族精神上之綜合。亦有相近之點。其語言上之結構亦有相同之處。如米也民族原為華人。則彼等必於六千年以前離赴中美洲云。

● 未及十八歲者將可免費求學

域埠七日電。省政府教育廳長偉亞氏。今

日通

告擬修改省公校規例。使具概省內學童。其未達十八歲者。皆可免費讀書。或

讀至在第拾二年級畢業。此則對於省內學童大有利益。因依現例十五歲以上之學童

。皆須給學費。致極多不能讀書。偉亞氏

又擬增高省內各中小學校教員工金。並更

改納收學校稅方法云。

● 客歲坎貨出口多於前年

都朗度埠八日電。據寶路銀行每月之經濟

報告所稱。加拿大運出口之貨物。於一九

三三年共達五百卅壹兆元。比一九三二年

出口數較多廿七兆元。去年間有卅六國增

購加拿大貨物。廿九國減購。加拿大之出

口貨物。於去年間增售者。為萃菓四百五

拾萬元。麥一百八十萬元。沙文魚一百萬

元。烟肉四百五十萬元。毛皮壹百七十五

萬元。木料六百萬元。木料製品五百五

萬元。而出口增加極速者。為鎳鉛。白鉛。銅等

鑛。紙麥等類出口則大減云。

● 九精添華夏

人不寒不燥

宜湘之國產

萬物質價廉

華夏神牆

呆口足不神牆

功見粒八



香港發行所 HUA-HIA DRUG CO.
皇后大道中 319 QUEEN'S RD. C
三十九號 HONG KONG, CHINA

域埠酒廠有限公司

活生行廣興公司

中原興

金利源

金利源